!'_ TnAepwvia

MeTaywyn
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i MeTaywyn

= (opiopoc) H eykataoTaon,
otav {nTnBei (on demand), pia
ave&apTnTNC oUVOECNC Ano TNV
eniBupnTn €icodo oTnVv
eniBupunTn €€000, EVTOC EVOC
ouVvOAOU €1000wV Kal 00wV,
yla 000 dIaoTnUa anaiTeital
ano TNV METAPOPA TNC
nAnpopopiac
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i MeTaywyn

= (opiopoc) 'OT1 ei0€pxeTal 0TO OIKTUO,
e€EPXETAI YIa 00O dIA0TNHA Eival
£NIOUPNTO, MEXPI N Mia NAEUpa va
EVKATAAEIYEI

S a——
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i Eicaywyn otnv MeTaywyn

s TO TNAEPWVIKO KEVTPO OPOUOAOYEI TIC
KANOEIC Bacel Tou oxediou

apiBodOTNONG
= Y. 1 302 369 6923
o KwOIKOC Xwpac

KwOIKOC MEPIOXNC
KWOIKOG KEVTPOU
KwOIKOC NEAATN
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i Eicaywyn otnv MeTaywyn

* Tonikn (Ypaupn Npog ypaun) Hetaywyn
e AlafiBaon digpXOHEVWV TnA. KévTpo
e AIavopr) €I0€PXOPEVWV '

i,

AIEPYOLEVD .
TnA. KévTpo KAron 2UYKEVTPWTNG
——
/' Ouada
KUKAWUATWV
, AiaBiBacTikO

Toriikn KEVTPO
KAron
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‘L >UoTnua MeTaywync

MnTpa HETAaywyng

-

ZUVOPOHNTIKEC YPAHHEG
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i >UoTnua MeTaywync

= 2NUATOO00Id

= Enmpnon Tng Asiroupyiag cuvOpounTIKWV YPAUHWY

= AMooTOAN TNC EI0EPXOMEVNC NANPOPOPIAC EAEYXOU OTN

puovada eAeyyou

= AMooTOAN ONMUATWV EAEYXOU OTIC EEEPXOMEVEC YPAUMEG
= 'EAgyX0C

= Ene€epyaoia onuaTodooiag

= EykataoTaon kar anoAucon ouvOECEWV

= MeTaywyn

= H diaouvdeon peTa&u 100dwv Kal eE00wV
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i BaoikEC ASITOUPYIEC HETAYWYNC

= Alaouvdeon = ANwn nAnpoopiac
= 'EAeyyoc = AnooToAn nAnpogopiac
= Eidonoinon = 'EAeyxoC KataAnync

= [TAnpopopnon =« Emimnpnon
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i Baoikéc anathoeIC HETAYWYNAC

= O dlakonTnC npenel va ouvoeel onoladnnoTe
EI0EPYXOLEVN KANON G€ onoladnnoTe ano TIC
(iowc noAAEC) €Eodouc

= O 01aKONTNC NPENEI va CUYKPATEI TIC KANOEIC
(kaTa Tn dIApKEIa TOUC) KAl va TIC anoAuEl
OTav TEPHUATIOOUV

= O d1akONTNC NPENEI VA ANOTPENEl VEEC KANOEIC
0€ KUKAWPATa nou ndn XpnoigonoiouvTal
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i Baoikéc anathoeIC HETAYWYNAC

= H TaxuTnTa €ykaTaoTaonc Npenel va ivai
OXETIKA HIKPN O€ oXE0N HYE TN O1apKEIa TNG
KANoNgG
= O Babuoc eEunnpeTnong Npenel va €ival
UYNnAOG
= 0,99 guvoAika
= YWHAH dia6eoipoTnTal
= 0,99999
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i Baoikéc anathoeIC HETAYWYNAC

= 2UVOECIUOTNTA
= NANPNG: onoladnnoTe €i0000C € ONoIAdNMoTE
£€000
= ANOKAEIONOC

= Blocking: unapyel To evOEXONEVO N EYKATACTAON
KANONC va anoTuyel €nsidn Ogv unapxouv
d1abeaiun nopoil

= Non-blocking: Eav n €icodoc kal n €€odoc eivai
eAEUBEPEC, TOTE UNOPOUV Va uvdEBOUV
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o S

MeB0d0I HETAYWYNG
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i MeTaywyn d1aipeonc Xpovou

= XpPOVIKN avTIOTOIXid 1000wV O€ ££000UC
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TILLL
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[ EAeykTNG ]

i MeTaywyn diaipeonc Xpovou

B) B0 B) ED BD B) B)



i MeTaywyn d1aipeonc XmPou

= XWPIKN avTioToIxia €1000wv o€ £E000UC

:01

Ak. 'EToc 2010-11



MeTaywyn Xwpou-XpOVOuU-

ﬂd)pou (STS)

HE

—

I

I




i AIGKONTEC piac Babuidac

= AlakonTec dlaoTaupwaonc (crosspoint)
= [ToAUNAOKOI

= [ToAAEC dlaoTaupwaoelc - (M X N)

= KaBe pia ouvoeel 2 ypauuEC
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i AIGKONTEC piac Babuidac

M &€odol

I
AlaoTaupwon

4\
./

N sicodol

@—0—0 0
@—0—0 0
@ —0—0 0
o o o o
@ —0—0 0
* o o o
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i AIGKONTEC piac Babuidac

= N gicodol kal M €€odol N x M d1aoTaupwaoeIC
= M < N: ouykevTpwTnC
= M > N: anoouykevtpwTnc (expander)
= M = N: diavopeac

= AvadinAwpevoc d1IakoNTNC

= Eav o1 eicodol kai o1 €odol €ival TauToonpeC (Kai

aUQIOPOKEG) N MANPNG UNTPA HETAYWYNG EIval
nepITTN

= Avaykaioc apifuoc diaotaupwoewv: 2N(N-1)
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AvadinAwpevoc d1akonTNC

i yiac Badpidac

—@-
7\
¢

——0—©-
=
——0—0—¢
/
I T—9—<9—9—¢
l
7

:: *—0—0—¢

\Q_/

ARG

\ N\ T T—-
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i AIGKONTEC piac Babuidac

= O apiBuoc Twv dlacTaupwWOEWV TOU dIaKOMTN
HIag Baepléaq yia Jeyaio apiBuo €100dwv
gival TEPAOTIOC

= Eniong unapyel povo MIA diadpopn ano pia
£i0000 O€ Hia £€000

= [poPAnuaTa
= Kakn ekpetaAlAeuon Twv 1a0TAUPWOEWV
= Aev avTexel o€ opailuaTa

= Auon: dIaKONTEC PE MOANEC BaBpidec
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i AIaKONTEC NOAA®V Baduidwv

= H gicodoc ouvdeeTal pe TNV £€000 PHEOW OUO
N NEPICOOTEPWV Babuidwv (diakonTwv)

= O1 dlacTaupwaoelc poipalovTal HETAEU NOAAWV
ouvOeoewV (dUVNTIKA UNapyel anokAEIOPOC)

= Ynapxel n duvaTtoTnTa va napeXovTal
noAAanAEC dladpopec NeTa&u duo
onoIwvONnoTe Bupwv
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i Meiwon onuEinV PETAYWYAC

= AUEnon Tou nAnBouc Babuidwv
s EnITpEnETal anokAeIoPOC

= MeTaywyn o€ NoAAEC (MEPICOOTEPEC TNG
piac) dIaoTAoEIq

(] (3 [
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AlakonTeC TpIwV BaBuidwv

N/n k N/n
OIaKONTEC OIaKONTEC OIaKONTEC

AT S—

kxn

AL

Ax. Etoc 20101@0TN BaBpida AeuTepn Babpida TpiTn Babuida

N sicodol

N £€odol



i Oswpnua Tou Clos

= 'Evag diakonTtng nou dev napouaiadel
anokAeiopo (strictly non-blocking) enirpenel
N GUV5€GI’]
= €vOC (eUyouc eAeUBEPNC 10000V Kal £E0O0U
= XWPIC 6|C|Tc'|pC|En TWV unapxouo(bv OUVOEOEWV
= ave&apTnTa ano Tnv NPonyoulevn KaTaoTACH TOU
dlakonTn

= Oewpnua Clos: INa eva TEToI0 AIAKONTN O
eNAX10TOG apIBPOG vOIAUECWV BaBUIdWV
gival

s k=2n-1
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AlgkonTnc TpIwv Baduidwv
i XWPIC ANOKAEIOUO

BaOuida 2
. EAeUBepn
Babuida-1 / 1 ' /
i BaBuida 3
E— . >
: E nxk n-1 kxn n
/ >
f N n-— 1
EAeUBepn (KaTEINNUHEVEG)
n—1
(KATEIANHPEVEC) 2n -2
- AnarroupevocC eniNAEOV
on- ! ‘/6|C|Kc'>r|mq
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AlgkonTnc TpIwv Baduidwv
i XWPIC ANOKAEIOUO

2
= ApIBUOC dIaoTAUPWOEWV N, = 2Nk + k(ﬁj
n

= ApIBuoc evdlapecwyv Babuidwv k = 2n-1

2 2
N, = 2Nk + k(%) = (2n - 1)[2N + I:—zj

= [0 peyaAeC TINEC N  n= \/g =N, = 4N(«/m — 1)
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i Napadeiypa diakdnTn Clos
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» 2X€DIAOTE £va dIAKONTN TPIWV BABUIdWV XWwPIG
CII'IOK)\EIO|JO via 200 XPrIOTEG

N = 200, TOTE €va KaAO n €ival n TETPAYWVIKN pida
Tou N/2, apan— 10kark=2n-1=19

O diakonTnc 6a exel
= 20 (N/n) BaBuidec ei100dou 10x19 Bupwv (n x k)
= 19 (k) evdiapeoec BadBpideg 20x20 (N/n x N/n)
= 20 (N/n) BaBuidec €€6dou 19x10 Bupwv (k x n)
>UvoAo dlaoTaupwoewv 15.200
= [MpwTn Babpida : 2x10x19 = 3.800
= Meoaia Babpida: 19x20x20 = 7.600
= TpiTn BaBuida: 20x19x10 = 3.800

O diakonTng piag Babpidag exer 19.900
Ola0TAUPWOEIC



i Meiwon onuEinV PETAYWYAC

2 2
N, = 2Nk + k(%j = (2n - 1)(2N + ':—zj

dN,
dn

= AUO akepaieC AUCEIC
= n=2, N=16 onote N2 =256, N, = 288
= N=3, N=27 onote N2=729, N, = 675
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i Meiwon onuEinV PETAYWYAC

ﬁ [PANUEC 3-BaBuidec  1-BaBpida

128 7.680 16.256
512" 63.488 261.635
2k 516.096 4,2M
8K 4,2M-.._ 67M
32K 33M e 1B
128K 268M 17B...
EXOUpE Olkovopia MG kai ndAi n pATPA H}E
H%L?Y%%Y”C XWPIC anokKAEICUO €ival JeyaAn




i Meiwon onuEinV PETAYWYAC

= O diakonTng Clos €xel k diakonTec N/nxN/n (Tnc piac
Babuidac) wc evolapeoec BaBuideC
= Mnopoupe va YETaTPEPOUNE KABe evdiaueon Babuida oe
diakonTtn Clos yia peyaAuTepn €€oikovounon
o Mnopouus va sanpquouus TOV anoKAEICUO Kal va
LEIWCOUNE aKOUN NMEPIOCTOTEPO TIC OIACTAUPWOEIC

= Ol TNAEPWVIKEC GUOKEUEG O€ XpI’]OI|JOI'IOIOUVTCII OUVEXWC
(nepinou 1o 10% TOU XPOVOU), apa N I'II9CIVOTI’]TCI o)\sq o]
dlaCTAUPWOEIC va XPNoIKonolouvTdl €ival oAU HIKPN

= O anokA&Iopocg evToc Tou dlakonTn 6a NTav anodekTog €av
gival JIKPOTEPOC ano Tnv MOavoTnTa va €ival 0 KAAOUPEVOC
anaoXoAnuevog (~10%), va punv anavtnoel (~20%), KAn
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i AIakONTNC NEVTE Baduidwv
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i MiBavoTnTa anokAeIopoU

= O1 d1akONTEC YWPIC anokA&Iouo (strictly
non-blocking) dev xpeialovral o€ NOAAG
NpayuaTika ouoTnuaTa oxediacueva yia
TNAEPWVIA
=« Mia mBavoTnTa anokAsIopouU TNG TA&NG Tou
1% oTnv wpa arxung 8a nrav
IKAVOMoINTIKN
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i MiBavoTnTa anokAeIopoU

= H mBavoTnTa €va oToixEio va €ival
KATEIANUMEVO: P

= H mBavotnTa €va oToixeio va €ival eEAeuBepo:
g=1-p
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i MiBavoTnTa anokAeIopoU

= H ouvoAikn niBavoTnTa anokAEIGPOU EVOC
ouvoAou k napalnAwv (eU&swv, Onou n
nbavoTnTeC anokAEIoPoU p; Twv (EUEEWV
gival ave&apTnTEC UETAEU TWV, Eival

P=P:P; Py
= H ouvoAikn niBavoTnTa anokAEIGHOU EVOC
ouvolou k (eu&ewv v geipd, Onou n
nbavoTnTeC anokAEIoWoU p; Twv (EUEEWV
eival aveéapTnTeC YETAEU Twv, €ival
P :1_q1q2“'qqui :1_pi
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ZeUEEIC v O€IpA Kal
i napaAANAEG

,@ B =pn
——_ n (el&ic o p

B=1-4"

n (ev€elC
® >4 >4 >4

>@
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YnoAoyiopoc méavoTnTwyv
i anoKAEIoUOU

= O Lee npoTeive pia anAn peBodo unoAoyiopou
TNC MBavoTnNTAac anokAEIoPoU dIaKONTWVY
noAwv Baduidwv

= YnoBeon: ol nBavoTnTEC ANOKAEICUOU TWV
dladpopwV €ival aveEapTnTEC
= O ypapoc Lee (ypagoc mbavoTtnTwv) ano yia
TUNIKN €10000 O€ JId TUMIKN €000
= [MBavoTnTa anokAsiopou yia kabe diadpoun

= 2UVOAIKN MBavoTnTa anokA&iopou w¢ (eUEelC ev
ocIpa Kal v napaAnAw
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[MiBavoTnTa anokAEIouoU
i dlakonTwv 3-Babpidwv

= [MBavoTnTa Hia eicodoc n £€0doc va
gival KaTeIANUUEvN, p

= [MBavoTnTa Wia evdiapeon Babuida va
cival kateiAnuuevn = p'=pn/K
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[MBavoTnNTa anokAEIGHOU
i olakonTwv 3-Babuidwv

noavoTnTa OAEC o1 dIAdPOHES KATEINNUHEVEG=

(mBavdTnTa piIa d1adpopr| KaTeAnupevn)k=

(mBavoTnTa TouAdayxioTov pia (eUEN KATEIANUUEVN )X
1

p”/<;/p/ p

B=(1-q%) =(1-(1- pn/k))
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[MiBavoTnTa anokAEIouoU
‘L SlakonTwv 5-Babpidwv




i Napadeiypa

= [poBAnua: oxediaoTe eva diakonTn pe 2.048
£10000UC JE Babuo anaoyxoAnonc 20% nou va
napouoialel niBavoTnTa anokAsiopou < 0,1%

= 'EoTw n = (N/2)% = (2048/2)" =32

B=0,001=(1—(1-pxn/kF) =(L-(1-0,2x32/k}f

= [1a k=16, B=0,0008

2
= AIQOTAUPWOEIC NX :2Nk+k(§j = 131.072
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AlakonTec 3 Babuidwv pe

i AnoKAEIOUO

p=01 B<0,2%

N n k | B (k/n) | AlacTaupwoeic| non blocking
128 8| 5| 0,625 2.560 7.680 (k=15)
512| 16| 7| 0,438 14.336|  63.488 (k=31)

2048, 32| 10, 0,313 81.920| 516.096 (k=63)

8192| 64| 15| 0,234 491.520| 4,2 M (k=127)

32768 | 128| 24| 0,188 3,15 M 33 M (k=255)
131072| 256| 41| 0,160 21,5M| 268 M (k=511)
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AlakonTec 3 Babuidwv pe

i AnoKAEIOUO

p=07 B<0,2%

N n k | B (k/n) | AlacTaupwoeic| non blocking
128| 8| 14| 1,75 7.168 7.680 (k=15)
512| 16| 22| 1,38 45.056|  63.488 (k=31)

2048 32| 37 1,16 303.104| 516.096 (k=63)

8192| 64| 64 1,0 21M| 42 M (k=127)

32768 | 128|116 0,91 15,2 M 33 M (k=255)
131072| 256|215| 0,84 113 M| 268 M (k=511)
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i AvaAluon Jacobaeus

= H npoogyyion Tou Lee dev AapBavel unown
TO YEYOVOC OTI €av Mia (gU&n eival
KaTEIANUUEVN, TOTE PEIWVETAl N MBavoTnTa ol
aMec (eU&eic va sival kaTeIAnUuEeveC (agou
gival AiyoTepo nibavo va xpnoliyonoliouvTal)

= Mia mo kaAn (aAAa kai NaAl NPOCEYYIOTIKN
avaAuon) €yive ano Tov Jacobaeus To 1950

B = k!((znn!)—k)! pk(2—p)™"
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i >Uykpion Lee - Jacobaeus

p=0,7 N=512 n=16

B (k/n) Lee Jacobeaus
14| 0,875 5,65E-01 5,98E-01
16 1 2,21E-01 2,21E-01
20 1,25 1,35E-02 6,98E-03
24 1,5 3,25E-04 2,73E-05
28 1,75 3,74E-06 7,86E-09
31 1,94 8,77E-08 1,09E-12
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k=31 non-blocking




i >Uykpion Lee - Jacobaeus

p=0,1 N=512 n=16

B (k/n) Lee Jacobeaus
6| 0,375 9,75E-03 2,67E-02
8 0,5 2,82E-04 8,57E-04
10| 0,625 4,89E-06 1,46E-05
12 0,75 5,65E-08 1,41E-07
14| 0,875 4,66E-10 8,17E-10
16 1 2,88E-12 2,88E-12
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